

153689

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (5935) СУББОТА, 24 января 1959 г. Цена 15 коп.

## ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТОЕ...

**ЗАКОНЧИВШЕЕСЯ** первое полугодие 1958 — 1959 учебного года прошло под знаком исключительного внимания партии, государства, всей общественности к вопросам народного образования. Тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, их всенародное обсуждение, Закон, принятый Верховным Советом СССР, — ярчайшее проявление заботы партии и правительства, всего советского народа о воспитании и образовании молодого поколения. Вполне закономерно, что эти крупнейшие события в жизни школы вызвали значительный рост активности педагогических коллективов.

Некоторых успехов во второй четверти добились школы нашего города. Хотя и незначительно, но повысилась общая успеваемость, особенно по 5 — 7 классам. Если в первой четверти в городе насчитывалось 13 классов полностью успеваемых, то за полугодие эта цифра возросла до 36. А шесть классов в течение всего первого полугодия имеют стопроцентную успеваемость. Следует отметить заслуги учителей В. И. Ворошиной, А. Ф. Опариной, М. И. Новиковой, З. Ф. Завьяловой, которые упорно и настойчиво вместе с учащимися борются за прочные и глубокие знания, душой болеют за работу.

Однако, несмотря на некоторые успехи, и во второй четверти имелись классы, где половина учащихся не успевают. В 8 классе школы № 11 (классный руководитель З. Д. Зайцев) из 27 человек не успевают 13. Такое же положение наблюдалось и в первую четверть. В школе № 7 плохой успеваемостью отличался 8 класс (классный руководитель М. Ф. Дитятковская). Не улучшается успеваемость и в 6 классе школы № 32, которым руководит А. И. Виноградов.

Как показывают анализы, качество уроков по сравнению с прошлым учебным годом улучшилось, но встречаются еще уроки, которые не всегда отвечают требованиям сегодняшнего дня. Иногда они плохо продумываются, недостаточно полно раскрываются преподаваемый учащимся материал.

Большую помощь учителям в перестройке работы призваны сыграть методические объединения. Однако их деятельность желает много лучшего. Достаточно сказать, что методическое объединение математиков средней школы № 11 в первом полугодии не работало, не развернуло свою деятельность объединение при Старорешетской школе. А ведь учителю, как никогда,

нужна сейчас конкретная помощь.

Нет таких вопросов совершенствования обучения, которые не интересовали бы учителей. Богатейший опыт преподавания накоплен лучшими учителями города. Но как мало знают о нем, как медленно он распространяется. И если об опыте трудового воспитания молодежи ведется серьезный разговор, то методические достижения отдельных учителей в преподавании основ наук известны только коллективу той школы, где они работают. Сейчас, когда страна приступила к перестройке школы, обобщение и распространение передового опыта приобретает решающее значение.

Идет третья, ответственная четверть учебного года. Одной из важных задач второго полугодия является закрепление тех некоторых успехов, которых добились школы за две первые четверти. В деле политехнического обучения учащихся следует обратить серьезное внимание на укрепление материальной базы.

В свете новых задач, стоящих перед школой, серьезные требования предъявляются ко всем педагогам, а особенно к преподавателям старших классов. Учащиеся ждут от своих наставников таких знаний, которые нужны для жизни и труда. Поэтому учитель должен систематически работать над углублением своих знаний, над усовершенствованием педагогического мастерства.

Второе учебное полугодие должно явиться периодом серьезного повышения качества всей учебной и воспитательной работы школы.

## Билимбаевцы на трудовой вахте

### ЗАВОД ТЕРМОИЗОЛЯЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ

На этом заводе из шлака, битума и кокса изготавливается минеральная вата, идущая на строительство. Во все концы страны отправляется продукция завода, идет она и за границу.

Шумит вагранка. На транспортную ленту огненной массой раздувается минеральный войлок. На другом конце цеха ловкие и быстрые руки упаковщиц снимают с упаковочного стола тугие рулоны и складывают их в контейнеры.

Быстро, ритмично идет работа. Это трудится смена молодого мастера И. П. Шаровой. Здесь создана бригада, которая борется за право называться коллективом коммунистического труда. С первых дней нового года смена ежедневно перевыполняет нормы выработки. Причем больше внимания уделяется выпуску продукции первым сортом.

Хорошо трудятся вагранщик А. В. Поморцев, сортировщица Т. П. Ермакова и многие другие. Не отстают и другие смены. Недаром план 1958 года по заводу был выполнен еще 18 декабря. Сверх плана выдано 964 тонны продукции. В XXI съезду КПСС коллектив завода приходит с новыми трудовыми успехами.

### БИЛИМБАЕВСКОЕ КАРЬЕРУПРАВЛЕНИЕ

Оттремели глухие взрывы. Углось облако пыли. Люди направились в забой. Ковш экскаватора вгрызается в развороченную взрывами породу и наполненный поворачивается к кузову мощного самосвала. Два размаха ковша, и самосвал наполнен. И так всю смену. Это трудится один из лучших экскаваторщиков карьеруправления А. В. Колос. Вот что он говорит:

— Коллектив Сухореченского карьера, в котором я работаю, к XXI съезду КПСС взял повышенные обязательства. Месячный план мы решили выполнить ко дню открытия съезда — 27 января. Для этого мы должны давать по 1010 тонн продукции в сутки. Фактически мы перекрываем и эту цифру. Так, за первые четыре дня мы должны бы-

торов идет без задержек. Рабочие ежедневно перевыполняют план на 150—200 процентов. Особенно хорошо трудятся котельщик Н. М. Берсенов, шлифовщик М. А. Парфенов, слесарь по ремонту моторов комсомолец Аликин и многие другие. Месячный план января коллектив обязался выполнить к дню открытия съезда.

### АРТЕЛЬ ИМЕНИ VIII СЪЕЗДА СОВЕТОВ

Высокими трудовыми успехами встречают XXI съезд КПСС рабочие артели. Хорошо поработали они в прошлом году, особенно бригада трикотажного цеха Е. Н. Кузнецовой. Годовой план она вы-

полнила 20 декабря, а месячный — 22 числа. Сверх декабрьского плана дано две с половиной тысячи мужских носков, двести изделий верхнего взрослого трикотажа и сто детского. Отлично работали автоматчицы А. П. Мартынова, Л. И. Иванченко, фанговщица Г. И. Васильева. В этом году бригада также не снижает показателей. У нее выполнение сменного задания ниже 150 процентов не бывает.

Чтобы успешно трудиться, нужно хорошо знать технику, из которой работаешь. И вот для работниц артели было организованно изучение техминимума. Все они сдали зачеты.

Есть в цехе и новшество. Здесь установлены новые автоматические фанговые машины. Осваивать новую технику доверили лучшим работницам цеха. Так, фанговщица Г. И. Васильева учится сейчас работать сразу на трех станках.

Так всюду люди трудятся с огоньком, с одним желанием — к партийному съезду прийти еще с лучшими показателями.

Ю. КОНЬШИН.

## Социалистические обязательства коллектива Старотрубного завода на 1959 год

в том числе 10 тысяч — в январе.

3. Повысить производительность труда на 1,5 процента.

4. Снизить себестоимость товарной продукции против плана на 0,5 процента.

5. Снизить потери от брака против 1958 года на 15 проц.

6. Широко распространить соревнование за звание бригады коммунистического труда, добиться, чтобы в январе в этом патристическом соревновании участвовало не менее 20 бригад.

7. Получить от внедрения рационализаторских предложений три миллиона рублей годовой экономии, из которых 250 тысяч рублей — в январе. Добиться, чтобы каждый четвертый рабочий и инженерно-

технический работник был рационализатором, а экономический эффект на каждого работающего был не менее 1200 рублей.

8. Силами цехов построить 2000 квадратных метров жилья.

9. Капитальный ремонт жилого фонда и культурно-бытовых зданий завершить к 1 октября.

10. Отработать каждому трудящемуся не менее 20 часов на благоустройстве, озеленении и жилищном строительстве; завершить строительство заводского спортивного павильона.

11. Оказать помощь подшефной школе по политехнизации.

**Обязательства обсуждены и приняты на цеховых собраниях трудящихся.**

### СОЗДАТЕЛИ МОЩНЫХ МАШИН

**ЛЕНИНГРАД.** 23 января. (ТАСС). Ленинградский завод подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова — одно из крупнейших в нашей стране предприятий, создающих такие машины.

Ко дню открытия XXI съезда КПСС конструкторы закончили проектирование механизмов, равных которым по производительности и другим техническим данным еще не было в практике ни советского, ни зарубежного крастроения.

Одна из этих технических новинок — мостовой кран грузоподъемностью в 60 тонн. Он предназначен для спуска в шахту тяжелого крупногабаритного оборудования: экскаваторов, электровозов, баллонов. Отличительная его особенность — возможность спуска грузов на глубину до 500 метров.

Другой механизм — порталый кран для Красноярской ГЭС. Это настоящий гигант: вес его 430 тонн, высота более 70 метров, а вылет стрелы 50 метров. Кран универсален — с его помощью можно укладывать детали, вести монтаж турбин и другого оборудования. Для удобства управления механизмом имеется телевизионная установка.

Сейчас на предприятии организовано бюро тяжелых порталых кранов.

### ТАСС СООБЩАЕТ:

Считанные дни остаются до открытия XXI съезда КПСС. И чем ближе к съезду, тем больше приходит сообщений со всех концов страны о новых трудовых победах советских людей.

☛ Досрочно выполнили свое предсъездовское обязательство паровозные бригады крупнейшего на Северном Кавказе Минераловодского депо. За две декады января машинисты провели 860 тяжелых по-

### СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ

ездов и перевезли в них сверх плана 375 тысяч тонн грузов.

☛ Вступило в строй первое в Армении предприятие новой семилетки — Ереванский завод фрезерных станков. Коллектив завода, став на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, выдал первую продукцию. Это два широкоуниверсальных фрезерных станка повышенной точности. На них можно производить несколько операций.

### С В О Д К А

#### О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ГОРОДА НА 20 ЯНВАРЯ 1959 ГОДА [в килограммах на одну фуражную корову]

Первая графа — валовой надой, вторая — надой на одну фуражную корову, третья и четвертая — в том числе за пятидневку: валовой надой и надой на одну фуражную корову.

Колхозы			
Имени Кирова	19.765,7	85,1	6.500,4
«Заветы Ильича»	14.647,0	58,3	4.994,0
Итого	34.412,7	71,2	11.494,4
Подсобные хозяйства			
Первоуральское	41.150,0	74,3	11.517,4
Новоуртинское	16.649,5	80,0	5.095,7
Итого	57.799,5	75,8	16.613,1
Всего	92.212,2	74,0	28.107,5





